
 
Vážený zemský rado a prezidente společného prezídia EE, pane Rossnere 
vážená vrchní starostko a prezidentko pracovního sdružení EE Bavorsko paní 
Selbinder,  
vážený zemský rado a prezidente pracovního sdružení EE Sasko/Duryňsko – 
pane Lenku,  
vážený hlavní jednateli pane Wunderlichu 
vážený pane starosto Čekane, 
vážení hosté, kolegové, přátelé a samozřejmě zástupci tisku a zpravodajských 
médií.  
Těší mne, že se společně s Vámi mohu podílet na dnešním setkání a jsem 
upřímně rád, že jste svojí účastí projevili zájem o dění v našem sdružení Euregiu 
Egrensis.  
 
V této chvíli začínáme veřejně skládat náš účet z výsledků činnosti Euregia 
Egrensis, pracovního sdružení Čechy, za rok 2010. Právě zveřejňovaná výroční 
zpráva dává nahlédnout do nitra našeho sdružení.  
I v předchozím roce naše Euregio Egrensis rozvíjelo základní myšlenky svého 
poslání a své činnosti. Každé naše rozhodnutí, realizovaná akce nebo opatření 
byly prioritně podmíněny snahou o upevňování přátelství, vzájemného 
porozumění a tolerance. 
Mohu vás ubezpečit, že v činnosti a spolupráci všech tří pracovních sdružení – 
Bavorského, Saskoduryňského i Českého, jsou tyto myšlenky uplatňovány, že 
všechny projednávané záležitosti jsou řešeny zodpovědně, vstřícně a se 
zdravým respektem ke svým partnerům. Je samozřejmé, že podobně jako 
v běžném životě, má každá ze spolupracujících stran své představy o způsobu 
řešení konkrétních otázek a záměrů. Umíme však vzájemně si naslouchat, 
vnímat argumenty a postoje partnerů a také přijímat vyrovnaná rozhodnutí. 
 
Jsem přesvědčen, že nejsem osamocen ve svém dojmu, že v podmínkách 
českého pracovního sdružení se nám společně podařilo zvýšit aktivitu našich 
členů. Za poslední rok se ke členství v euregiu přihlásily opět nové obce a města 
a v letošním roce již máme avizovaný zájem dalších obcí a to i těch, které 
v minulých letech řady členů euregia z nejrůznějších důvodů opustily. Je to pro 
nás důkaz, že orientace na přímé osobní kontakty vedení a pracovníků sdružení 
s představiteli měst a obcí, jejich otevřená a aktuální informovanost, je správnou 
cestou, kterou euregio ve své práci uplatňuje. 
 
Vedle organizačních záležitostí a řešení problematiky vnitřní činnosti a struktury 
naší části euregia jsme soustředili své úsilí na realizaci svého pracovního tématu 
– podpory rozvoje turistiky a cestovního ruchu v našem území. Jak jsem již 
jednou řekl, posláním euregia jsou činnosti vedoucí k  upevňování přátelství, 
vzájemného porozumění a tolerance. Právě poznávání prostředí, seznamování se 



způsobem života, kulturními a společenskými tradicemi a možnosti navazování 
osobních kontaktů, jsou prostředky, jak toto poslání naplňovat v praxi. 
Na podporu rozvoje turistiky jsme v úzké spolupráci s partnery zpracovali a 
vydali nový propagační materiál „100 turistických superlativů“. Je to soubor 
nejvýznamnějších přírodních nebo kulturních zajímavostí a společenských 
událostí, které mají přívlastek „největší“ nebo „nejvýznamnější“ na světě, 
v Evropě nebo minimálně v našich zemích. Tento materiál se setkal s velkým 
ohlasem a pouhého půl roku od jeho vydání již hledáme možnosti jak zajistit 
jeho dotisk. 
Na podporu rozvoje turistiky jsme připravili i druhé přepracované a doplněné 
vydání rovněž oblíbené turistické mapy „Euregio Mobil“. Do distribuce se 
dostala počátkem tohoto roku. 
Vedle těchto materiálních výstupů jsme se snažili propagovat území euregia na 
mezinárodních veletrzích cestovního ruchu. Samostatnou expozici jsme zajistili 
na Regiontouru v Brně, svým stánkem v rámci expozic Karlovarského kraje  
jsme se prezentovali v Praze, Mnichově a Brémách.  
K vzájemného poznávání atraktivity území přispívá i burza propagačních 
materiálů zaměřená na výměnu těchto materiálů mezi informačními centry. 
Jsme přesvědčeni, že tyto aktivity jsou prospěšné a zprostředkované informace 
přivádí do území nové návštěvníky. 
 
Domníváme se, že se nám v minulém roce podařilo dobře organizačně připravit 
slavnostní předávání tradiční „Ceny Euregia Egrensis“. Krásné prostředí zámku 
rodiny Lažanských v Chýších bylo více než důstojnou kulisou pro toto 
slavnostní setkání. Novým nositelem naší společné ceny se stala Česko – 
německá fotbalová škola, dlouhodobě působící v pohraničí a vychovávající 
nejen dobré sportovce, ale i kamarády a přeshraniční partnery. Významnost akce 
byla podtržena i účastí a vystoupením eurokomisaře pro integraci a přeshraniční 
spolupráci, pana Štefana Fuleho. 
 
Svůj podíl na organizaci  nebo účasti jsme naplnili i při pořádání dalších 
společných akcí – loňské výroční tiskové konference v Sasku a letního tábora 
mládeže v Bavorsku.  
Pro naše členy, představitele obcí a měst jsme uskutečnili studijní cestu po 
Bavorsku se zaměřením na seznámení se s podmínkami a systémem práce 
místních samospráv, okresních úřadů a zemských vlád. Cesta byla zdrojem celé 
řady nových informací a zajímavých postřehů, které ukázali na shodné způsoby 
práce, ale především na rozdílnosti právních úprav činnosti samosprávy i státní 
správy. 
 
Dámy a pánové, 
činnost euregia již nelze hodnotit bez toho, že bychom nehovořili o programu 
přeshraniční spolupráce CÍL 3. Naši zástupci pracují v monitorovacích výborech  



programů na Česko- bavorské i Česko – saské hranici. Sekretariát plní úlohu 
administrátora podfondů Dispozičního fondu pro spolupráci s Bavorskem a 
Fondu malých projektů pro spolupráci se Saskem/Duryňskem.  
Poskytnuté prostředky podpořily realizaci desítek setkání, menších investičních 
akcí, vydání materiálů podporujících a propagujících vzájemnou spolupráci a 
rozvíjející se kontakty. Mrzí nás, že se neustále potýkáme s obrovskou složitosti 
a byrokratickou zátěží, které musí žadatelé překonávat ve zúřadování svých 
projektů. Musíme však zároveň přiznat, že pro toto plánovací období již není 
reálná šance na změnu pravidel. Snažíme se tedy, alespoň prostřednictvím 
pracovníků našeho sekretariátu, všem potenciálním i úspěšným žadatelům být 
nápomocni ve všech fázích realizace projektů. 
V tomto období se již začíná zvyšovat iniciativa a intenzita jednání o podobě 
podpory přeshraniční spolupráce po roce 2013. S uspokojením jsme přijali 
vyjádření náměstka ministerstva místního rozvoje, že s podobným programem, 
jako je CÍL 3 s počítá i nadále. Že jeho součástí by měly být i prostředky pro 
fondy malých prostředků. Velkým příslibem do budoucna pro nás je, že 
působení euroregií při správě a administraci těchto fondů bylo a je prakticky 
bezproblémové. Z tohoto pohledu je to stanovisko tvořící základ pro 
pokračování rozhodovacích pravomocí euroregií.  
Česká strana rovněž proklamuje své rozhodnutí nenavyšovat současný počet 
dotačních programů, naopak má zájem o jejich redukci. Eurorgia jsou 
považovaná za dlouhodobě stabilizované subjekty a řečeno ústy ministerských 
úředníků „není  důvod rozbíjet léta dobře fungující a životaschopný systém“. 
 
Dámy a pánové, 
Rok 2010 byl 21.rokem otevřené spolupráce našich zemí. Před jednadvaceti 
roky u Rozvadova byla zahájena nová éra česko – německých vztahů.  
Doufejme, že je to éra, ve které se již nebudou objevovat žádné ostnaté dráty, ve 
které nebudou lidé vedeni lživou propagandou proti sobě. Že je to éra 
vzájemného porozumění, spolupráce, úcty a prosperity. Naše regionální sdružení 
se svojí činností snaží takové vztahy podpořit. Vždyť zcela jistě pokračovalo 
minimálně ve své standardní činnosti. Dále upevňuje své postavení v regionu a 
věřím, že v další práci naváže na dosavadní úspěšnou činnost a bude garantovat 
rozvíjení partnerských vztahů mezi našimi sousedními městy a obcemi, spolky i 
jednotlivci. 
Minulý rok je důkazem, že EE v tomto příhraničním území vykonává potřebnou 
a záslužnou činnosti. Chci proto z tohoto místa  poděkovat všem, kteří se 
aktivně zapojují do práce Euregia, všem, kteří s našim Euregionem spolupracují, 
podporují jej a drží mu palce.  
Děkuji za pozornost. 
  
 


